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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eleminatorni prema Pravilima predmeta.

1.
(10 poena)

Date su poruke o greškama (označene sa X i Y) od strane linkera i neki propusti u dizajnu C++ programa (označeni 1-5). Za svaki od propusta 1-5 navesti poruku koju linker može izdati – napisati oznake parova koji odgovaraju (npr. 1-X, 2-Y, itd.). Pretpostavlja se da su fajlovi prevedeni bez grešaka.

X.
"Multiple definitions of symbol ... in files ..."

Z.
"Undefined symbol ... referenced in files ..."

1. Definicija (telo) funkcije (koja nije inline) napisano u fajlu-zaglavlju (.h).

2. Program ne sadrži funkciju main().

3. U listi fajlova koje treba povezati nije navedena korišćena biblioteka.

4. Deklaracija promenljive tipa float navedena u fajlu-zaglavlju (.h) bez ključne reči extern.

5. Identifikator promenljive u extern deklaraciji navedenoj u fajlu-zaglavlju je pogrešno napisan (drugačije od definicije iste promenljive u .c fajlu).

Odgovor: 1 - ____, 2 - ____, 3 - ____, 4 - ____, 5 - ____.

2.
(10 poena)
Dat je sledeći deo koda:

class Base {
public:
  virtual void f();
  virtual void g();
          void h();
};

class Derived : public Base {
public:
  void f(int=0);
  void g();
  void h();
};
Navesti koju metodu poziva svaka od dole označenih linija koda 1-11. Odgovor dati upisom konkretne metode sa punim imenovanjem, npr. Base::f() ili Derived::h() itd. u dole datu tabelu.

void main () {
  Base b; Derived d;
  Base* pb1 = &b;
  Base* pb2 = &d;
  Derived* pd = &d;
  Base& b2 = d;
  Base b3 = d;

  pb1->f();  // 1
  pb2->f();  // 2
  pd->f();   // 3

  pb1->g();  // 4
  pb2->g();  // 5
  pd->g();   // 6

  pb1->h();  // 7
  pb2->h();  // 8
  pd->h();   // 9

  b2.g();    // 10
  b3.g();    // 11  
}
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3.
(10 poena)

Na jeziku C++ realizovati klasu Map koja treba da obezbedi preslikavanje ključeva u vrednosti. I ključevi i vrednosti u koje se ključevi preslikavaju su nizovi znakova. Kapacitet preslikavanja (broj parova ključ->vrednost) unutar jednog objekta klase Map je neograničen. Ova klasa treba da obezbedi sledeće:
· Podrazumevanu inicijalizaciju, pri čemu je preslikavanje inicijalno prazno.

· Operaciju void add(char* key, char* value) koja u preslikavanje dodaje novi par ključ‑>vrednost. Ako je već postojao par sa istim ključem, vrednost u koji se ovaj ključ preslikava postavlja se na novozadatu.
· Operaciju char* getValue(char* key) koja vraća vrednost u koju se dati ključ preslikava. Ako nema definisanog preslikavanja za taj ključ, operacija vraća nula-pokazivač.
· Propisno uništavanje.

4.
(10 poena)
Potrebno je realizovati sistem klasa i njihovih relacija koji su opisani tekstom u nastavku. Komponenta (Component) može (ali ne mora) sadržati proizvoljno mnogo svojih ugrađenih Komponenata. Kada se uništava Komponenta, uništavaju se i sve u nju ugrađene potkomponente (tranzitivno). Jedna komponenta može biti zamenjiva (replaceable by) drugim Komponentama kada se montira u neki Sistem (System). Sistem se sastoji od proizvoljno mnogo Komponenata.
(a) Nacrtati dijagram klasa koji prikazuje UML model opisanog sistema.

(b) Napisati kompletan C++ kod za klasu Komponenta (Component).

5.
(20 poena) Konstruktivni zadatak
a) (10) Realizovani sistem TSS treba proširiti tako da je moguće na kraju simulacije utvrditi koje su ulice bile najprometnije (kroz koje je prošlo najviše vozila). Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se po završetku simulacije moglo ispisati ime n najprometnijih ulica, gde je n parametar koji se zadaje.
b)(10) Realizovani sistem TSS treba proširiti tako da je moguće na kraju simulacije ispisati za svaku od ulica dužinu vremena tokom kojeg je u ulici bilo više od m vozila, gde je m unapred zadata konstanta. Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se po završetku simulacije moglo ispisati za svaku ulicu njeno ime i dužina vremena tokom kojeg je u ulici bilo više od m vozila.
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